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Prefeitura Municipal de Igarapé-Miri 
Concurso Público – Edital Nº 001/2024/PMI 

 

NÍVEL FUNDAMENTAL DEMAIS CARGOS - TARDE 
Agente Administrativo, Motorista de Veículos Leves, Motorista de Veículos Pesados, 

Office Boy, Operador de Máquinas Pesadas, Piloto de Embarcação e Zelador 
 

 
 
 
 
 
 

 

PROVA TIPO 

1 
ATENÇÃO!!! APÓS RECEBER SUA PROVA, 

MARQUE, IMEDIATAMENTE, O TIPO DESTACADO 
AO LADO NO SEU CARTÃO RESPOSTA. 

NÃO MARCAÇÃO OU MARCAÇÃO INCORRETA DO 
TIPO DE PROVA NO CARTÃO RESPOSTA, SÃO DE 

INTEIRA RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO. 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se, além desta PROVA com 40 (quarenta) questões, você recebeu o seu CARTÃO 
RESPOSTA, destinado à marcação das respostas das questões. 

2. Confira se o seu número de inscrição, nome e data de nascimento constam no seu CARTÃO 
RESPOSTA. Em caso de erros comunique imediatamente ao fiscal de sala, para que este proceda 
o registro na Ata de Sala, que deverá ser assinada por você, ao lado da modificação. 

3. Somente em caso de urgência peça ao fiscal para ir ao banheiro, sempre acompanhado do fiscal 
itinerante, devendo, no percurso, permanecer absolutamente calado, podendo sofrer revista 

com detectores de metais. Ao término da sua prova, você não poderá mais utilizar o banheiro. 

4. É obrigatório que você preencha e assine o CABEÇALHO desta prova, a LISTA DE PRESENÇA 
e o CARTÃO RESPOSTA, do mesmo modo como está assinado no seu documento de identificação. 

5. Você deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da sua prova, por, no mínimo, 
2h (duas horas) após o seu início, e somente poderá retirar-se levando sua prova, nos últimos 30 
(trinta) minutos do horário determinado para o término da prova.  

6. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO RESPOSTA encontra-se como exemplo 
no próprio cartão, e deverá ser feita somente com caneta esferográfica com material transparente, 
de tinta preta ou azul. 

7. Não é permitido anotar gabarito. Candidato flagrado com gabarito anotado será eliminado. 

8. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA por erro do candidato. A 
substituição só será autorizada se for constatada falha de impressão. 

9.Os três últimos candidatos deverão permanecer em sala aguardando até que todos concluam 

a prova para assinarem a ata de sala e saírem conjuntamente. 

10. O envelope porta objetos recebido para guarda do material deverá, obrigatoriamente, ser 
colocado embaixo de sua carteira. Candidato com celular e/ou relógio que emitir sinal sonoro, 
mantido(s) fora do envelope, ou que descumprir medidas constantes no Edital Nº 001/2024-PMI 
e nesta capa de prova, será sumariamente eliminado deste Concurso Público. 

Boa Prova! 

 

Nome do(a) Candidato(a): ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: __________ 
________________________________ 

                     Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 10. 

 
COM QUASE 150 MIL TONELADAS DE AMÊNDOAS PRODUZIDAS EM 2023, PARÁ É 

LÍDER NA PRODUÇÃO DE CACAU NO BRASIL 
 

Por Cristiane Prado, g1 Pará TV Liberal — Belém - 23/01/2024 05h02   
 

O Pará é líder absoluto na produção de cacau no Brasil. De acordo com a Comissão 
Executiva do Plano da Lavoura Cacaueira (Ceplac), o Estado produziu 149.396 toneladas de 
amêndoas, no ano passado. A região transamazônica responde por 80% da produção. 

(...) 
O grande potencial da lavoura cacaueira vem impulsionando o empreendedorismo na 

região. Há mais de duas décadas, Verônica Preuss e José Preuss trocaram as salas de aula, no 
Estado de Santa Catarina, pela vida no campo, no município de Brasil Novo, no Pará. 

O casal dedica o tempo exclusivamente para a lavoura cacaueira e a fábrica de chocolate 
artesanal no sítio, que virou uma nova rota turística do cacau, lançada recentemente na região 
transamazônica. Na lavoura da Verônica e de José são produzidas amêndoas classificadas entre 
as melhores do país. Além disso, o sítio investe em sustentabilidade, com os pés de cacau 
plantados juntos com árvores nativas. 

O trabalho na lavoura rendeu ao sítio o prêmio de melhor amêndoa, no ano de 2021, em 
um concurso no Estado da Bahia. 

(Texto adaptado) 

 
01 O objetivo do texto é informar sobre o (a) 
(A) construção de lavouras cacaueiras. 
(B) liderança do Pará na produção de cacau no Brasil. 
(C) armazenamento do cacau. 
(D) baixa produtividade do cacau no Estado de Santa Catarina. 

 
02 Segundo o texto, 
(A) a Ceplac é responsável por atualizar os números referentes à produção cacaueira. 
(B) o Pará produz 80 toneladas de cacau por ano. 
(C) Verônica Preuss e José Preuss produzem cacau em seu estado de origem. 
(D) os agricultores plantam cacau, porém não trabalham na produção de chocolate. 

 
03 De acordo com o texto, o prêmio de melhor amêndoa no ano de 2021 foi concedido ao casal 
de trabalhadores em razão de sua  
(A) preguiça. 
(B) indiferença. 
(C) negligência. 
(D) dedicação. 

 
04 A preocupação com a sustentabilidade na produção do chocolate artesanal trouxe para o sítio 

de Verônica e José 
(A) turismo. 
(B) agressores. 
(C) desemprego. 
(D) dívidas. 
 
05 Todos os substantivos são masculinos em: 
(A) Casal - salas - comissão. 
(B) Produção - acordo - região. 
(C) Cacau - tempo - Estado. 
(D) Vida - plano - campo.  
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06 A posição da sílaba tônica da palavra Verônica é a mesma em 
(A) toneladas.  
(B) décadas. 
(C) líder.  
(D) lavoura.  
 
07 A classificação silábica está correta em 
(A) lavoura (dissílaba). 
(B) aula (trissílaba). 
(C) uma (dissílaba). 
(D) investe (polissílabo).  
 
08 A divisão silábica está correta na palavra 
(A) exe-cu-ti-va. 
(B) pro-du-zi-u. 
(C) mel-hor. 
(D) co-mis-são. 
 
09 O par de palavras no singular e no plural encontra-se correto em 
(A) acordo / acordoses. 
(B) comissão/ comissãos. 
(C) cacau / cacaus. 
(D) líder / líders. 
 
10 Todas as palavras têm encontro consonantal em 
(A) produção – trocaram – fábrica. 
(B) chocolate – exclusivamente – líder. 
(C) prêmio – plano – cacau. 
(D) comissão – classificados – melhor. 
 

TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 11 A 15. 
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11 A tirinha mostra  
(A) a relação conturbada na família. 
(B) a possibilidade de apreciar novos sabores. 
(C) que chá e café não combinam. 
(D) os erros da avó. 
 
12 A fala que demonstra a satisfação do neto com a bebida nova é: 
(A) “Vó, o que é isso?”. 
(B) “Hortelã? Fala sério!”. 
(C) “Duvido que...” 
(D) “Disso!”. 
 
13 Na fala “Como ela sempre acerta?” (4a quadrinho), o ponto de interrogação expressa 
(A) dúvida. 
(B) certeza. 
(C) dor. 
(D) raiva.  
 
14 A frase exclamativa aparece em: 
(A) “Vó, o que é isso?”. 
(B) “Eu preparei café com leite e hortelã.”. 
(C) “Fala sério!”. 
(D) “Como ela sempre acerta?”. 
 
15 O diminutivo de café é 
(A) cafezarrão. 
(B) cafezinho.  
(C) cafés. 
(D) cafezal. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Considere o gráfico a seguir para as questões 16, 17 e 18. 
 

 O gráfico a seguir apresenta o número de matrículas na rede pública de ensino de um 
município, por nível de ensino, e subdividido em dois turnos: manhã e tarde. 

 
 

16 Com base no gráfico, é correto afirmar que o número total de estudantes matriculados em 2024 

é  
(A) 590. 
(B) 905. 
(C) 1.100. 
(D) 1.495.  
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17 Sobre as matrículas efetivadas em 2024, é correto afirmar que  
(A) o número de matrículas no ensino médio da tarde corresponde à metade das matrículas do 

ensino médio da manhã. 
(B) o número de matrículas no turno da tarde é superior ao número de matrículas no turno da 

manhã. 
(C) a menor diferença de matrículas entre os turnos ocorreu no ensino fundamental (6º ao 9º 

anos). 
(D) o turno da manhã possui 310 matrículas a menos que o turno da tarde, no ensino médio. 

 
18 Suponha que, no turno da manhã, da educação infantil ao 5º ano, as turmas devem ter 

exatamente 15 alunos e, do 6º ano ao ensino médio, as turmas devem ter exatamente 20 alunos. 
Nessas condições, no turno da manhã, o total de turmas deverá ser 
(A) 16. 
(B) 24. 
(C) 32. 
(D) 48. 
 
19 Uma pessoa pagou R$ 1.500,00 em uma compra e recebeu de troco as seguintes cédulas: 

   
O valor da compra é  
(A) R$ 1.320,00. 
(B) R$ 1.260,00. 
(C) R$ 1.180,00. 
(D) R$ 1.050,00. 
 
20 Um campo de futebol tem área igual a 10.800 m2 e nele será plantada uma espécie de grama, 
vendida em rolos de 4 m2 cada, ao preço unitário de R$ 45,00. O valor total a ser pago pela grama, 
em quantidade suficiente para área do campo, sem que haja sobras, é de  
(A) R$ 270.000,00. 
(B) R$ 155.000,00. 
(C) R$ 121.500,00. 
(D) R$ 104.050,00. 
 
21 Uma partida de futebol iniciou-se exatamente às 17h05min e teve dois tempos de 45 minutos 
cada, um intervalo de 15 minutos, 7 minutos de acréscimo ao primeiro tempo e 8 minutos de 
acréscimo ao segundo tempo. Considerando que não houve atraso em nenhuma das etapas, 
pode-se concluir que a partida foi encerrada às 
(A) 19h35min. 
(B) 19h05min. 
(C) 20h30min. 
(D) 20h05min. 

 
 
 

RASCUNHO 
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22 Uma pessoa possui as seguintes moedas e cédulas em sua bolsa: 

      
Para comprar uma caixa de ovos que custa R$ 15,50, ela poderá complementar o valor com 
(A) uma cédula de R$ 5,00 e duas moedas de R$ 0,25. 
(B) três cédulas de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,50. 
(C) duas cédulas de R$ 2,00 e uma moeda de R$ 0,50. 
(D) uma cédula de R$ 5,00 e dez moedas de R$ 0,10. 
 
23 A cidade de Igarapé-Miri é uma das maiores produtoras de açaí. Suponha-se que, em um ano, 
tenha movimentado a economia do município em 1 bilhão e 57 milhões de reais. Este numeral 
pode ser escrito da seguinte forma: 
(A) 1.507.000.000 
(B) 1.000.570.000 
(C) 1.570.000.000. 
(D) 1.057.000.000. 
 
24 Em uma sala estão reunidas 11 pessoas que fazem aniversário na mesma semana e não há 
nenhum dia sem aniversariantes. Com base nessa informação, é correto afirmar que 
(A) cada dia da semana terá exatamente um aniversariante. 
(B) oito pessoas fazem aniversário no mesmo dia. 
(C) ao menos em um dia da semana haverá no mínimo dois aniversariantes. 
(D) somente duas pessoas fazem aniversário no mesmo dia. 

 
25 Uma pessoa assumiu o governo de um estado em 2003, enquanto seu avô foi governador do 

mesmo estado em 1983. Entre um período e outro, passaram-se 
(A) 2 décadas. 
(B) 4 quadriênios. 
(C) 40 anos. 
(D) 20 biênios.  

 
26 As seguintes placas foram afixadas na porta de um depósito: 

  
Considerando-se as imagens, é correto afirmar que 
(A) não é permitido fumar, pois o ambiente armazena produtos que não podem pegar fogo. 
(B) fumar neste ambiente pode causar um incêndio, pois os materiais podem pegar fogo. 
(C) é permitido fumar dentro do depósito, pois não há risco de incêndio. 
(D) é proibido fumar e beber líquidos nesse ambiente para não causar risco à saúde. 

 

RASCUNHO 
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27 Um supermercado vende açaí e bacaba ao preço de R$ 18,00 e R$ 15,00 o litro, 
respectivamente. Se em um dia foram vendidos 30 litros de açaí e 13 litros de bacaba, a diferença 

de arrecadação entre a venda de açaí e a venda de bacaba foi de  
(A) mais de R$ 550,00. 
(B) menos de R$ 250,00. 
(C) exatamente R$ 345,00. 
(D) exatamente R$ 540,00. 
 

28 Para fazer um prato especial, utiliza-se a proporção de uma xícara de arroz para duas xícaras 

de lentilhas. A medida “xícara” é frequentemente usada de maneira informal e não oferece 
precisão das medidas, entretanto, a unidade de medida adequada para referir-se às quantidades 
de arroz e lentilhas é 
(A) horas. 
(B) metros. 
(C) litros. 
(D) gramas. 
 

29 Com o aumento das chuvas em algumas regiões do país, o número de pedidos de socorro ao 

Corpo de Bombeiros, em um certo munícipio, chegou à média diária de 150 chamadas. Mantendo-
se essa média inalterada, em 20 dias, o Corpo de Bombeiros terá recebido 
(A) 1.500 pedidos. 
(B) 2.000 pedidos. 
(C) 3.000 pedidos. 
(D) 4.500 pedidos. 

 
30 Na entrada de um refeitório será afixada uma placa que oriente os usuários a higienizarem 

suas mãos antes de comer. A placa mais adequada para esta situação é 
(A) (B) (C) (D) 

    
 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

AS QUESTÕES DE 31 A 40 REFEREM-SE AO RJU DE IGARAPÉ-MIRI – Lei nº 4.998/2010 
 

31 De acordo com o artigo 3º dessa Lei, o conjunto de atribuições e reponsabilidades previstas na 
estrutura organizacional que deve ser cometido a um servidor denomina-se 
(A) encargo. 
(B) funcionalidade. 
(C) cargo público. 
(D) incumbência. 
 

32 Essa Lei, em seu artigo 6º, determina como um dos requisitos básicos para ingresso no serviço 
público a 
(A) aptidão física e mental. 
(B) experiência profissional. 
(C) capacidade intelectual. 
(D) idade mínima de 21 anos. 
 

33 De acordo com o artigo 8° dessa Lei, a investidura em cargo público ocorre com a 
(A) designação. 
(B) atribuição. 
(C) posse. 
(D) condução.  



 

9 

34 Essa Lei determina que a nomeação para cargo de carreira ou cargo isolado de provimento 
efetivo depende de prévia habilitação em 
(A) concurso público de provas ou de provas e títulos. 
(B) processo seletivo especial e exclusivo. 
(C) apuração de títulos com classificação excepcional. 
(D) certame público comprovado sobre notório saber. 

 
35 Nos termos do parágrafo único do artigo 16 dessa Lei, só poderá ser empossado para o 

exercício do cargo aquele que for 
(A) aprovado em exame psiquiátrico. 
(B) habilitado em teste fisiológico. 
(C) julgado apto física e mentalmente. 
(D) aceito no teste de Quociente de Inteligência. 
 
36 De acordo com o artigo 21 dessa Lei, os servidores cumprirão jornada de trabalho respeitando 
a duração máxima semanal de 
(A) 30 (trinta) horas. 
(B) 36 (trinta e seis) horas. 
(C) 44 (quarenta e quatro) horas. 
(D) 40 (quarenta) horas. 

 
37 De acordo com o artigo 24 dessa Lei, a investidura do servidor em cargo de atribuições e 

responsabilidades compatíveis com a limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou 
mental, verificada em inspeção médica, é chamada de 
(A) rearranjo. 
(B) readaptação. 
(C) recomposição. 
(D) reintegração. 

 
38 Essa Lei, em seu artigo 28, determina que, ao entrar em exercício, o servidor nomeado para 

cargo de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório pelo período de 
(A) 2 (dois) anos. 
(B) 36 (trinta e seis) meses. 
(C) 4 (quatro) anos. 
(D) 40 (quarenta) meses. 
 
39 Essa Lei, em seu artigo 154, estabelece que o inquérito administrativo deve obedecer ao 
princípio  
(A) da obrigatoriedade. 
(B) da igualdade. 
(C) da mutabilidade. 
(D) do contraditório. 

 
40 Nos termos dessa Lei, em seu artigo 13, o concurso público pode ser prorrogado uma única 

vez por igual período e terá validade de 
(A) 3 (três) anos 
(B) até 2 (dois) anos. 
(C) 32 (trinta e dois) meses. 
(D) até 4 (quatro) anos. 


